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Děly se v CPR v roce 2018 nějaké zásadní věci?

Každý rok má nějakou novost, změnu nebo něco zásadního. 
Rok 2018 měl pět mezníků, které se povedly a byly pro nás 
velmi důležité:

1. Oslavili jsme 25 let fungování CPR. Jedná se o čtvrt století 
práce ve prospěch rodin, což už je dost. Výročí jsme si 
připomínali během celého roku, nicméně největší oslava 
proběhla v září formou rodinného festivalu FANDÍME RODINĚ, 
kde jsme se s mnohými z vás, našimi příznivci, setkali a bylo to 
velmi milé.

2. Vyčlenili jsme Rehabilitační asistenci ze sociálních služeb. 
Jedná se o velmi důležitou, řekl bych až originální službu, 
o které nevím, že by ji někdo jiný v republice provozoval. 
V rámci Rehabilitační asistence spolupracujeme s Lékařskou 
fakultou Ostravské univerzity a nabízíme jejím studentům 
možnost získat praxi ve cvičení s dětmi a mladými lidmi 
s tělesným postižením v domácím prostředí. Získávají tak 
praxi, kredity a finanční odměnu. 

3. V Poradně pro vztahy a rodinu jsme dlouhodobě řešili 
její podfinancování. V letošním roce jsme se rozhodli část 
poradny registrovat jako sociální službu – odborné sociální 
poradenství. Mělo by to vést k rozšíření finančního portfolia 
a zároveň i k rozšíření klientely novým směrem.

4. Po dlouhých letech snahy o vypořádání se se závazky 
z minulosti jsme letos našli partnera na pomoc s touto 
otázkou, což je pro nás velice podstatné. 

5. Skrze  evropské fondy se nám podařilo získat prostředky 
na nákup tří nových automobilů pro zkvalitnění a rozšíření 
osobní asistence OASA.  Auta slouží nejen OASE, ale také 
odlehčovací službě RESPIT a integračnímu klubu BRÁNA, který 
se stal v tomto roce druhou největší službou Střediska VÝZVA .

Máš ještě další pozitivní zprávy z roku 2018?

Již 3,5 roku usilujeme o lepší zázemí pro CPR. Naše snaha 
vyústila v nabídku Statutárního města Ostrava postavit novou 
budovu.  Za celé minulé volební období se však nepodařilo 
najít zdroj k financování stavby. Letos se naskytla nová 
příležitost.  Vysoká škola báňská prodává tři objekty, které 
jsou blízko centra, s bezvadnou dostupností a příjemným 
prostředím. Jeden z nich je přímo vyhovující pro naše 
potřeby.  Dostali jsme možnost si tento objekt prohlédnout 
a deklarovali jsme vážný zájem.  Nyní je to v procesu domluvy 
mezi městem a VŠB.  Mám z toho radost, přestože ještě není 
znám výsledek.  Osobně ale vnímám vážný zájem města jít 
touto cestou. 

Jaké máte plány na rok 2019?

Není tam nic, co by vybočovalo z toho, co děláme léta. Aktivity 
by měly jít stejným směrem a v podobném rozsahu, s těmi 
obměnami, o kterých jsem mluvil v úvodu. Přesto se chceme 
vrátit k jedné aktivitě, kterou jsme dělali před mnoha lety 
a opustili jsme ji.  Jedná se o víkendy pro otce se syny a matky 
s dcerami. 

Chceš někomu poděkovat za spolupráci?

Poděkovat je vždycky důležité, protože my jsme velmi 
závislí na našich dobrodincích. Chci poděkovat všem, pro 
které je rodina důležitá a kteří jsou ochotni vzdát se něčeho 
ve prospěch jiných. Děkuji našim individuálním dárcům, 
firmám a dalším donátorům. Především chci však poděkovat 
našim zaměstnancům, kteří jsou nejdůležitější. Chci jim 
poděkovat za jejich maximální nasazení po celý rok, za srdce, 
které nechali v práci. Spousta lidí, kteří k nám přicházejí, říká, 
že se tady cítí moc dobře. A to není jen o výkonu, ale také 
o atmosféře, přístupu, o duchu, který tady je. Chci poděkovat 
také všem dobrovolníkům, kteří jsou nenahraditelnou součástí 
CPR. Bez nich by byl náš objem práce výrazně menší. Je to 
další skupina, která má můj obdiv.  

SLOVO 
ÚVODEM
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1  Program přípravy na manželství

Škola osobního života – školská primární 
prevence
Spolupráce se základními a středními školami má letitou 
tradici a v roce 2018 byla díky dotační podpoře konečně dobře 
zakotvená, stabilní, rozsáhlá a pohodová. Řada škol žádala 
o program ještě před startem školního roku. Vybírají si ŠOŽ 
pro koncepci, oceňují, že podporuje pozitivní sebehodnocení 
dospívajících, ale dává motivaci i pro budoucnost, motivuje 
k odpovědné době známosti, výběru partnera, dává 
smysl intimnímu životu ve vztahu lásky, což se ukazuje 
jako protektivní faktor. Zpětné vazby od posluchačů byly 
v naprosté většině velmi příznivé.

V součtu projektů ministerstva, kraje a Statutárního města 
Ostravy: 57 škol, 141 tříd, 2635 účastníků, 501 hodin.

Škola partnerství
Kurz vzdálené přípravy na manželství, který se skládá z pěti 
víkendových setkání, nabízí mladým nesezdaným párům 
odborné přednášky, prostor pro diskuzi ve dvojicích i v malých 
skupinách, ale také sdílení zkušeností již zralých manželských 
párů. Vše je doprovázeno zážitkovým programem, který 
umožňuje účastníkům mj. vyzkoušet a lépe si uvědomit 
některé své schopnosti i omezení či vytvořit nová přátelství 
s lidmi v podobné životní situaci. Během kurzu se mladí 
lidé seznámí podrobně s více než desítkou témat z oblasti 
vzájemných vztahů (např. vzájemná komunikace; řešení 
konfliktů; co si přinášíme z původní rodiny; budování důvěry 
ve vztahu; manželská sexualita; přijetí dítěte, a jiné). 

V roce 2018 se uskutečnila závěrečná tři setkání ročníku  
2017–2018, který absolvovalo 26 účastníků, a úvodní dvě setkání 
nového ročníku 2018-2019 (kurzy kopírují rytmus školního roku), 
do kterého se přihlásilo 30 osob. 

Bezprostřední příprava na manželství
Naši lektoři se zapojili do procesu bezprostřední přípravy 
na manželství, kterou pořádá pro zájemce o církevní sňatek 
římskokatolická církev. Přednášky, semináře, workshopy, 
ale někdy také individuální setkání byly připravovány podle 
požadavků duchovních a dotýkaly se různých otázek z oblasti 
vztahů mezi mužem a ženou. 

V roce 2018 se uskutečnilo celkem 7 takových setkání, jichž se 
dohromady zúčastnilo 239 osob.  

2  Podpora fungování rodiny

Škola rodičovských a rodinných 
kompetencí
Program, jehož hlavním cílem je osobnostní rozvoj, 
upevnění vztahů v rodině, včetně mezigeneračních, 
rozvoj komunikačních dovedností a rozvoj vztahových 
a rodičovských kompetencí. Stěžejním bodem tohoto 
programu je týdenní kurz, na který navazují dva víkendové 
semináře. Na kurzu mají účastníci možnost formou přednášek 
uchopit základní témata a nástroje pro rozvoj vztahů. Tyto 
mohou dále ve skupinách rozvíjet a upevňovat, prakticky 
procvičovat. Účastníci kurzu mohou dále využít nabídky 
mediací, konzultací a rozhovorů s odborníky. Pokud vyvstane 
potřeba dlouhodobější práce na zlepšení komunikace 

STŘEDISKO  
RODINA
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a podpoře vztahů, mohou využít doprovázení v rámci 
Poradny pro vztahy a rodinu. Letní kurz nabízí také možnost 
sportovního a společenského vyžití, navázání nových vztahů, 
relaxaci a odpočinek. Na tento kurz navazují dva víkendové 
semináře, na nichž jsou prohlubována témata z letního 
kurzu a dále jsou zde předkládána navazující a doplňující 
témata z dalších oblastí života. Všem těmto hlavním 
programovým aktivitám předcházejí přípravná a vzdělávací 
setkání organizačního týmu, programová a tematická školení 
dobrovolníků. Tato práce probíhá celoročně.  

V roce 2018 se uskutečnil letní kurz na Velehradě – účast 
335 osob; dva víkendové semináře tamtéž – celková účast 
243 osob. Pracovních setkání vedoucích projektu v průběhu roku 
a průběžného školení dobrovolníků se účastnilo celkem 50 osob. 

Manželská setkání seniorů
Jsou setkáními manželských párů, které se již nenacházejí 
převážně v aktivní fázi rodičovství. Jejich osobní potřeby 
i zdravotní stav se proměňují a ony chtějí i tuto etapu svého 
života prožít ve vzájemné blízkosti, lásce, úctě a respektu. Učí 
se, že čas věnovaný péči o sebe není sobectví, že plánování 
času nás může chránit před stresem. V neposlední řadě je 
pak pro ně setkání s lidmi, kteří jsou na tom stejně, inspirací 
i povzbuzením.  

Čtyřdenního setkání na Hostýně se v září 2018 účastnilo 47 osob.

Kurz efektivního rodičovství
Kurz, jehož cílem je posílení a zvýšení rodičovských 
kompetencí, je koncipován jako soubor vzdělávacích 
a tréninkových aktivit. V roce 2018 jsme uskutečnili 5 kurzů 
efektivního rodičovství a to v Novém Jičíně, v Azylovém domě 
pro matky s dětmi v Opavě, v Ludgeřovicích, v mateřském 
centru Krteček v Ostravě-Porubě a v prostorách Centra pro 
rodinu a sociální péči v Ostravě Vítkovicích. 

Celkem se kurzů zúčastnilo 64 účastníků. Návazných tematických 
setkání jednotlivých rodičovských skupin Kurzu efektivního 
rodičovství se uskutečnilo 8, s celkovým počtem 86 účastníků.

Cesta efektivní komunikace 
Kurz je určen pro dospělé všech věkových kategorií. Vznikl 
jako odpověď na potřeby hlubšího poznání a zažití tématu 
komunikace.

V roce 2018 jsme uspořádali 2 kurzy Cesta efektivní komunikace, 
v Bílovci a v Ostravě-Vítkovicích. Počet účastníků 22.

Kurz Manželské večery
Tento kurz je určen všem manželským párům, které chtějí 
pečovat o svůj vztah. Skládá se z osmi večerů. Každý večer 
začíná večeří při svíčkách. Poté následuje videopřednáška, 
která je prokládána diskuzí nad tématem v páru. Přednášky 
jsou zaměřeny na upevnění vztahu, sebereflexi, komunikaci, 

řešení konfliktů, odpuštění, vztahy s rodiči a širší rodinou, 
aj.  Cílem je udělat si na sebe čas a povídat si spolu o svých 
radostech, starostech, potřebách, plánech.

V roce 2018 jsme uspořádali čtyři kurzy ve Zbyslavicích, Hnojníku, 
Fulneku a Krmelíně, celkem pro 29 párů.

Duchovní obnovy
Obnovy pro muže, ženy či manželské páry nabízejí 
účastníkům prostor pro jednodenní nebo i vícedenní 
zamyšlení se nad svým životem, a to jak v oblasti vztahů, tak 
v oblasti duchovního růstu. K tomu slouží odborné přednášky 
a svědectví pozvaných hostů, diskuze v párech či menších 
skupinkách, ale i možnost tichého zastavení se nad tím, co kdo 
právě prožívá.

V roce 2018 se uskutečnilo 6 jednodenních obnov celkem pro 
384 účastníků a jedna obnova vícedenní pro 22 osob.

Semináře
Celodenní semináře jsou určeny manželům, kteří chtějí 
budovat a rozvíjet vztah mezi sebou, ale také svůj vztah 
k dětem. V uplynulém roce jsme se věnovali komunikačním 
technologiím a jejich vlivu na vytváření a rozvoj mezilidských 
vztahů, zvláště v období dospívání. 

V roce 2018 se uskutečnil 1 seminář pro 12 manželských párů.

Víkendové akce 
V loňském roce jsme uskutečnili jeden víkend pro ženy, který 
jim nabídl jak vzdělávání, tak relaxaci, duchovní zamyšlení 
či prostor sdílet se s jinými ženami. Dále jsme zorganizovali 
jeden víkend pro dobrovolnické manželské páry, které nám 
v Centru pro rodinu pomáhají a touží se vzdělávat.

Víkendu pro ženy se zúčastnilo 20 žen a víkendu pro manželské 
páry 14 osob.

Kurzy biblických židovských tanců
Tance jsou určeny ženám všeho věku. Jejich smyslem je 
vytvářet společenství žen, posílit a rozvinout jejich ženství 
a také nabídnout prožitek tance s jeho duchovním rozměrem. 
Tyto tance vypovídají o židovské kultuře, odrážejí se v nich 
židovské svátky i hodnoty a životní styl izraelského národa.
Dvakrát ročně se koná kurz pro pokročilé (vždy 9 lekcí) a pro 
velký zájem jsme v loňském roce uspořádali také jeden 
celodenní a jeden víkendový kurz pro začátečníky.

V roce 2018 se kurzů pro pokročilé zúčastnilo 28 žen a kurzů pro 
začátečníky celkem 41 žen.

Sebezkušenostní kurz pro ženy
Jeho cílem bylo lepší poznání sebe sama, motivů a pohnutek 
svého jednání, přijetí své minulosti a nastavení změn, které 
mohou být k užitku. 

Cyklus čtyř setkání absolvovalo 10 žen.

Výtvarné tvoření
Prázdninového týdne výtvarných aktivit pro děti se zúčastnilo 
10 kluků a holek, jednodenní setkání pro ostatní zájemce pak 
přilákalo 9 žen.

3  Poradna pro vztahy a rodinu
Nabízí odborné psychologické, poradenské, 
psychoterapeutické a mediační služby pro jednotlivce, 
páry, manžely i rodiny s dětmi. Svou činností pomáhá při 
řešení nepříznivých situací nezvládnutelných vlastními 
silami v oblasti osobních, partnerských, mezigeneračních 
či výchovných vztahů. Naším posláním je obnova a rozvoj 
funkčních vztahů v partnerském, manželském či rodinném 
životě.  V rámci poradenské či mediační činnosti jsme klienty 
doprovázeli při budování jejich sebevědomí, nabízeli jsme 
podporu při řešení otázek v oblasti výchovy a péče o děti, 
pomáhali jsme hledat východisko z jejich náročných životních 
vztahových situací, což vedlo k zmírnění ohrožení společného 
rodinného života. Zároveň jsme prostřednictvím mediací 
rodičům umožnili uzavírat dohody v oblasti péče o děti, 
pravidel ve výchově dětí, čímž jsme přispěli k minimalizaci 
negativního dopadu rozvodů a rozchodů rodičů na jejich 
děti. Nedílnou součástí poradenství a rodinných konzultací 
je mezi jiným vytváření bezpečného prostoru pro sebereflexi 
a převzetí plné zodpovědnosti za svá rozhodnutí. Naším cílem 
je pomoci klientům zvládnout náročné situace a posílit jejich 
schopnosti, dovednosti a kompetence žít kvalitní vztahy.
Součástí poradenství je i výkon sociálně právní ochrany dětí. 
Na podzim roku 2018 Poradna pro vztahy a rodinu požádala 
o registraci do sítě sociálních služeb. Konkrétně se jedná 
o odborné sociální poradenství pro přímou pomoc lidem 
v nepříznivých vztahových životních situacích. Věříme, že 
tento krok povede ke zvýšení kvality poskytování našich 
poradenských služeb.

Psychologické poradenství
Tři psychologové, z toho dva externí, a rodinný terapeut 
poskytli v tomto roce poradenské, terapeutické 
a psychoterapeutické služby 175 klientům, někdy se jednalo 
o jednorázové setkání, často však o déletrvající práci při 
opakovaných konzultacích.

Mediace a rodinné konzultace
V tomto roce tři páry mediátorů a 2 externí mediátorky 
pomáhaly řešit spory a narušené vztahy 337 klientům.

Pastorálně-terapeutická poradna
Naše externí psychiatrička/terapeutka poskytla konzultace 
28 klientům.
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Poradenství v oblasti plánování rodičovství
Kromě nabídky školení 44 klientů využilo možnosti 
individuálních konzultací v Ostravě a v Třinci, někteří formou 
osobního setkání, jiní formou e-mailové komunikace. Dalších 
28 klientů využilo v Třinci základní poradenství v oblasti 
vztahů.

Jednotlivé složky naší poradny  
a konkrétní čísla
Celkem tedy v roce 2018 Poradnu pro vztahy a rodinu 
vyhledalo 612 klientů, z toho 275 lidí využilo některou 
z poradenských služeb a 337 osob se zúčastnilo mediací 
a rodinných konzultací. 

Poradenství a mediaci využilo 59 osob v evidenci OSPOD.

4  Doprovázení pěstounských rodin
Podpora a doprovázení pěstounských rodin je činností 
poskytovanou službou Doprovázení pěstounských rodin 
v rámci Centra pro rodinu a sociální péči z. s. V minulém roce 
jsme evidovali 31 dohod o výkonu pěstounské péče. Dle 
pověření poskytujeme služby pro pěstouny žijící v okresech 
Ostrava, Opava, Karviná, Frýdek-Místek a Nový Jičín. 

V rámci doprovázení jsme rodinám poskytovali tyto služby:

 � podpora, pomoc a doprovázení při pravidelném kontaktu 
se svým klíčovým pracovníkem, který pěstounům pomáhá 
s řešením záležitostí v oblasti výchovy a péče o svěřené 
děti, řešením specifických situací vyplývajících z péče o ně, 
zprostředkováním poradenství a jiných služeb, při jednání 
s úřady a jinými institucemi a také v jiných oblastech dle 
potřeb pěstounů.

 � poradenství – rodinám jsme zajistili prostřednictvím 
odborníků CPR psychologické poradenství, rodinné 
konzultace a mediace, případně jsme finančně podpořili 
poradenství poskytované odborníky mimo naši organizaci. 
Ve spolupráci s Rodinným průvodcem bylo zajišťováno 
poradenství pěstounským rodinám s dítětem se 
zdravotním postižením.

 � vzdělávání – v rámci povinného vzdělávání stanoveného 
zákonem jsme pěstounům nabídli víkendové vzdělávací 
setkání na Hostýně, přednášky na různá témata 
související s péčí o dítě a rozvojem rodičovských 
a partnerských kompetencí a proběhlo také 10 setkání 
svépomocné skupiny Kluby pěstounů. Celková časová 
dotace nabízeného vzdělání zajišťovaného naší službou 
byla 62 hodin. Během našich vzdělávání jsme vždy 
zajišťovali hlídání dětí. Dále pečující využívali vzdělávání 
organizované jinými službami CPR (přednášky pro 
pečující o dítě se zdravotním postižením, kurzy rozvoje 
rodičovských kompetencí, akce pořádané opavskou 
pobočkou, aj.) a měli také možnost ve specifických 
situacích rozvíjet své kompetence formou individuálního 
vzdělávání (studium odborné literatury a konzultace 

s odborníky nebo doprovázejícími pracovníky) a vzdělávání 
v jiných organizacích. 

 � odlehčení – nadále jsme se zaměřovali na podporu 
aktivního zapojení dětí do přirozeného prostředí, 
ve kterém žijí, a podpořili jsme finančně jejich účast 
na táborech, pobytech dětských skupin, apod., vždy 
s ohledem na zájem dítěte. V odůvodněných případech 
jsme odlehčení pro pěstouny zajišťovali individuální 
formou hlídání dle zdravotních možností dítěte. 
V následujícím roce plánujeme také terapeutický pobyt pro 
děti z pěstounských rodin. 

 � doučování – díky podpoře Nadace Terezy Maxové jsme 
zajišťovali doučování pěti dětí v pěstounské péči v různých 
vzdělávacích stupních dle jejich potřeb.

 � zajištění kontaktu s vlastní rodinou dítěte včetně asistence 
při tomto setkání – zprostředkovali jsme kontakty 
a asistovali jsme u kontaktů dětí s jejich rodiči, sourozenci 
a jinými příbuznými. Asistované kontakty probíhaly 
převážně v prostorách CPR, některé kontakty jsou 
pravidelné. Díky firmě Malíři – natěrači.cz, která opravila 
a vymalovala naši hernu a klubovny, probíhají tato setkání 
v krásném upraveném prostředí.

 � doprovázení pěstounů na přechodnou dobu – 
doprovázíme jednu rodinu a v rámci této spolupráce jsme 
zajišťovali kromě výše uvedených služeb také setkávání 
s budoucími pečovateli při přechodu dítěte do nové rodiny. 

 � doprovázení rodin s dítětem se zdravotním postižením 
– ve spolupráci a s podporou Střediska VÝZVA jsme 
zajišťovali vzdělávání, poradenství a odlehčení rodinám 
pečujícím o dítě se zdravotním postižením. 

Poskytovali jsme základní poradenství zájemcům o náhradní 
rodinnou péči. Aktivně jsme se zapojovali při propagaci 
náhradní rodinné péče v rámci našich akcí (oslava výročí 25 let 
CPR, Pouť rodin na Mariahilf, přednášky a kurzy) a na akcích 
kampaně Dejme dětem rodinu (Den pěstounství, Třebovický 
koláč, aj.).

Proměnou prošel rovněž tým, do kterého nastoupila 
na částečný úvazek další klíčová pracovnice pro práci 
s rodinami, takže v týmu pracují tři sociální pracovnice. 
Děkujeme všem pěstounům a jejich rodinám, že nám dovolili, 
abychom byli součástí jejich životů. Vážíme si jejich práce a je 
nám ctí být svědky těchto příběhů.

5  Přednášková a vzdělávací činnost

Vzdělávání pedagogů – DVPP
Na příštích šest let jsme obnovili akreditaci k poskytování 
DVPP. Spoluprací s pedagogy na odborné rovině zvyšujeme 
účinnost prevence, protože se působení na žáky sčítá. Cílem je 
a zvýšení kompetencí mladých lidí k založení fungující rodiny. 

Uspořádali jsme: konferenci „Prevence rizikového sexuálního 
chování“, akreditace č.j.: MŠMT – 25030/2016-1-631 (Hradec 
Králové 27. 3. 2018, Ostrava 23. 4. 2018). Dále seminář 
„Vztahová sexuální výchova v primární škole“, akreditace č.j.: 
MŠMT – 29020/2017-1-1057 (Ostrava 7. 2. 2018, Odry 16. 4. 
2018, Hradec Králové 5. 10. 2018, Ostrava 2. 11. 2018). Tento 
program jsme plánovali dvakrát, nakonec jsme jej uspořádali 
čtyřikrát.

Celkový počet oslovených pedagogů, společně se školními 
metodiky prevence v ŠOŽ, byl cca 200.

Vyjmenovaná slova
Vyjmenovaná slova jsou rozmanité přednášky, které mohou 
na sebe volně navazovat, ale často jsou objednávány 
jednorázově. Cílovou skupinou je nejširší veřejnost, mladí 
i zralí, svobodní i zadaní. Přednášeli jsme na různých 
místech Moravskoslezského kraje (nejčastěji Ostrava, Opava, 
Novojičínsko, Těšínsko), příležitostně i dále. Témata byla 
od vztahu k sobě a sebepřijetí, přes dobu známosti, lásku, 
fungující manželství, rodičovství, až ke zdravému vývoji dětí 
v rodinném prostředí. Nejvíce posluchači oceňovali témata 
„překážky trvalého vztahu“, „zvládnou naše děti manželství“, 
„sexuální výchova dětí“. Do vzdělávací části přednášek jsme 
s úspěchem přidávali příklady z vlastní poradenské praxe. 

Uskutečnilo se 23 přednášek pro 616 osob v rámci 
Moravskoslezského kraje, dalších 5 přednášek pro 101 osob pak 
mimo tuto oblast. 

Kurzy PPR
Pořádali jsme dva pravidelné kurzy o metodě odpovědného 
a plánovaného rodičovství využitím přirozených rytmů 
plodnosti, vždy v rozsahu 20 hodin. Školení obsahovalo 
vysvětlení základních principů podle moderní medicíny, 

nácvik práce se záznamem, používání metody ve specifických 
životních situacích. V programu byla také zahrnuta bioetická 
témata spojená s otázkou odpovědného rodičovství. 

Jaro 6 účastníků, podzim 8 účastníků.

Celoročně pro rodinu
CPR vidí význam rodiny také ve formaci dětí a další generace. 
Měli jsme snahu zareagovat na vysoké množství sociálně-
patologických jevů ve společnosti, často nazývané „krize 
rodiny“. Aktivně jsme chtěli vyvolat zvyšování kompetencí 
pro manželský, rodinný a rodičovský život v nejširší veřejnosti 
formou primární prevence – máme za to, že přínos je přesně 
v tom, aby rodiny zůstaly fungující a nedostaly se do potíží, 
které už by byly sociální patologií. Projekt byl složen 
z programů, které pojednávají o zákonitostech pevného 
vztahu a soužití. Byly to: „Kurz efektivního rodičovství“ (KER), 
„Cesta efektivní komunikace“ (CEK), „Než do toho vletíš – 
malý kurz před vstupem do společného života“, „Seminář 
o plánování rodičovství“ a přednášky „Vyjmenovaná slova“.

„Cestu efektivní komunikace“navštívilo 13 osob, „Než do toho 
vletíš“ celkem 22 osob, „Plánování rodičovství“ 6 osob, přednášky 
„Vyjmenovaná slova“ v součtu asi 120 osob. (Kurzy KER a CEK jsou 
pojednány také samostatně).

Programy pro seniory 
Aktivity a činorodost i ve vysokém věku snižují různé 
negativní důsledky stárnutí. Proto nabízíme seniorům 
aktivizační, vzdělávací, duchovní i duchovně vzdělávací 
programy i aktivity. V některých městech Moravskoslezského 
kraje pravidelně měsíčně (Ostrava, Frýdek-Místek, Frýdlant 
nad Ostravicí), jinde nepravidelně, dle potřeb a zájmu.

V roce 2018 jsme realizovali celkem 102 akcí pro seniory 
s celkovým počtem 2 466 účastí. 
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Třinecká pobočka Centra pro rodinu 
a sociální péči z . s .
V Třinci se během roku uskutečnily dva bazárky pro maminky, 
do každého z nich se formou nabídky či nákupu použitého 
ošacení pro děti zapojilo cca 170 maminek.

6   Výstavy
Během roku 2018 jsme úspěšně realizovali zajímavé 
interaktivní výstavy, které mohli návštěvníci shlédnout 
na různých místech po celé České republice. Nabízením výstav 
široké veřejnosti připomínáme hodnoty rodiny a zároveň 
vytváříme místo, které je zdrojem zábavy a vědění pro děti 
i dospělé. Výstava je přece prostor, kde může trávit čas celá 
rodina. 

Výstavy jsou zaměřené na:
 � posílení povědomí široké veřejnosti o hodnotě rodiny,

 � seznámení se s významnými osobnostmi dneška 
i minulosti, 

 � doplnění vzdělání formou zábavy a hraní si, tzv. škola hrou.

Výstavy s tématem rodina

Obrazy rodičovství
Tato interaktivní výstava představuje změny, ke kterým 
dochází v těle a v psychice matky i otce v různých fázích 
rodičovství. Zároveň představuje význam těchto změn, 
kterými procházejí jak rodiče, tak také dítě. Cílem výstavy 
je ukázat biologické dispozice, které jsou v průběhu 
rodičovství využívány. Dalším posláním výstavy je poukázat 
na provázanost rodičů s vývojem dítěte. Záměr vytvořit 
výstavu a dále ji propagovat je také ovlivněn společenskou 
situací – klesajícím vědomím o hodnotách mateřství 
a otcovství pro osobní růst člověka. 

Výstavu Obrazy rodičovství mohli návštěvníci spatřit ve Zlíně, kde 
ji navštívilo cca 15 000 zájemců.

Svoji
Cílem výstavy Svoji není dát jednoznačné návody na šťastné 
manželství nebo celoživotní partnerství, ale pozvat a vtáhnout 
návštěvníky do příběhu. Příběhu, který je plný lásky, přátelství, 
soužití, spolupráce, touhy si porozumět, má dostatek prostoru 
pro oba dva z partnerů, ale také i rizika, propasti a kritická 
místa v partnerském vztahu. Návštěvníci ji viděli v Brně, 
v Praze, na poutním místě Maria Hilf a v Ostravě. 

Výstavu si prohlédlo celkem 49 000 lidí.

Mezinárodní rok rodiny v evropském kontextu
Cílem výstavy je poukázat na hodnoty rodiny. Výstava nabízí 
pohled na naplňování funkcí rodiny dříve a dnes, vzájemnou 
soudržnost, formy práce a trávení volného času. Návštěvníci ji 
viděli v Brně, na Velehradě, v Českém Těšíně a v Hnojníku.

Výstavu navštívilo celkem 1200 lidí.

Rodina
Výstava ukazuje na téma rodina a její hodnoty. Pohledy 
na rodinu prezentují tři autoři – prof. Jindřich Štreit, BcA. Lucia 
Petrůjová a Oldřich Kučera. Cílem je ukázat rodinu jako 
velikou a nenahraditelnou. Návštěvníci ji viděli v Brušperku.

Výstavu navštívilo celkem 500 lidí.

Hledání
Výstava předkládá paletu fotografií slovenského fotografa 
Vladimíra Koštiala (1912–2001), který ve své tvorbě zachytil 
slovenskou vesnici, tradice, rodinu a spolupráci generací. 
V roce 2018 mohli návštěvníci tuto výstavu vidět v městské 
knihovně v Košicích a ve Slezskoostravské galerii v Ostravě.

Výstavu navštívilo 2 100 lidí.

Výstavy s tématem osobnosti dneška

Matka Tereza, světlo v temnotě dneška
Tato expozice vykresluje velice citlivým způsobem život 
Matky Terezy, nejznámější misionářky 20. století. Výstava 
obsahuje životopisné údaje, fotografie a citáty Matky Terezy. 
Výstavu jste mohli vidět nejčastěji v kostelích. Instalovali 
jsme ji ve městech Šternberk, Moravská Třebová, na Svatém 
Kopečku, Svatém Hostýně, v Brně-Židenicích, Litovli, Slavkově 
u Brna, Kelči a v Ostravě-Porubě.

Výstavu navštívilo celkem 19 350 lidí.

Poutník Jan Pavel II .
Výstava představuje život papeže Jana Pavla II. od jeho 
narození až po jeho smrt. Díky této expozici se dozvídáme 
zajímavé informace o Karlu Wojtylovi, který ovlivnil postoje 
a názory mnoha lidí. Svými dary a charismatem je znamením 
pro naši dobu. Jeho svědectví i slovo se obrací k celému světu. 
Výstavu podávající svědectví o Janu Pavlu II. jsme instalovali 
v kostelech v Orlové, Ostravě-Pustkovci, Brumově-Bylnici, 
Otrokovicích, Ostravě-Radvanicích, Veselí nad Moravou, Brně, 
Fulneku, Moravské Ostravě, Ostravě-Zábřehu a na Svatém 
Hostýně.

Výstavu navštívilo celkem 27 500 lidí.

Po stopách Cyrila a Metoděje
Zážitková výstava pro děti a mládež, která vznikla k 1150. 
výročí příchodu svatých Cyrila a Metoděje na Velkou 
Moravu. Představuje významnou kapitolu našich dějin, která 
souvisí s kořeny naší historie, s naší vzdělaností, kulturou 

a počátky naší státnosti a připomíná odkaz a význam Cyrila 
a Metoděje pro mladou generaci. Dominantou výstavy je 
replika středověkého kostela, informativní část na výstavních 
panelech formou komiksu představuje příběh obou 
věrozvěstů. Děti si zde mohou složit časovou osu, vytvořit 
ikony, objevit a skládat mapu Velké Moravy, vyrábět si šperky, 
seznámit se s hlaholicí a staroslověnštinou či s životopisem 
a dílem Cyrila a Metoděje. Výstava byla instalována v rámci 
svátku Cyrila a Metoděje v Českém Těšíně.

Výstavu navštívilo celkem 1100 lidí.

Svatováclavská legenda
Svatováclavská legenda je obří komiks přibližující 
návštěvníkům osobnost a život patrona české země, jehož 
smrt ve 28 letech oplývá mnoha legendami. Výstava byla 
instalována v Ostravě-Přívoze.

Výstavu navštívilo celkem 1000 lidí.

Výstavy typu „škola hrou“

Zdeněk Miler dětem
Kdo by neznal Krtečka, zvídavou postavičku Zdeňka 
Milera, která žije na paloučku v lese a kolem sebe má 
spoustu kamarádů, třeba myšku a zajíce. Tato hravá výstava 
představuje postavičku Krtečka, kterou vytvořil výtvarník, 
scénárista, ilustrátor a režisér kreslených filmů Zdeněk Miler. 
Na interaktivní výstavě je pro děti připravena spousta hravých 
úkolů, např. krtečkovy piškvorky, skládání rakety, hledání 
rozdílů, hádání vánočních dárků, které krteček dostal pod 
stromeček, a plno dalších. Instalace proběhla v Bohumíně.

Výstavu navštívilo celkem 1300 lidí.

Svět našimi smysly
Výstava Svět našimi smysly představuje všechny naše smysly  
chuť, čich, hmat, zrak a sluch. Interaktivní výstava také 
přibližuje svět handicapovaných. Účastníci si mají možnost 
vyzkoušet, jak se žije lidem se zrakovým či sluchovým 
postižením, např. si mohou zkusit chodit se slepeckou holí, 
zahrát si šachy či člověče nezlob se pro nevidomé, zahrát 
si hmatové pexeso, nebo si napsat své jméno Braillovým 
písmem, atd. Výstava Svět našimi smysly nám umožňuje 
uvědomit si, že zdraví není samozřejmost. Instalována byla 
v Litovli. 

Výstavu navštívilo celkem 1500 lidí.

Projekt Fandíme rodině
Projekt Fandíme rodině byl vytvořen s cílem předat hlavní 
myšlenky o hodnotách rodiny a manželství, jež jsou založeny 
na křesťanských základech. Úmyslem je také propojit farnosti 
a obce a vytvořit tak prostor pro dialog a evangelizaci. V rámci 
tohoto projektu jsme uspořádali akci v Bučovicích. 

Akci navštívilo 1200 lidí.
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Každý jdeme životem s nějakou výzvou. Pro děti a mladé lidi 
se zdravotním postižením a jejich rodiny je životní výzvou 
jejich nelehká situace. VÝZVA jim již 16 let pomáhá překonávat 
překážky, aby mohli žít životem, který se podobá běžnému 
životu jejich vrstevníků, nabízí jim nové možnosti a zkušenosti 
a překonává s nimi znevýhodnění, která jim jejich situace 
přináší. Pečující rodiny podporuje, provází a pomáhá jim 
zvládat náročnou péči a těžkou životní situaci.  

V roce 2018 VÝZVA poskytla své služby 312 dětem 
a mladým lidem s postižením a jejich rodičům .

Středisko VÝZVA nabízí čtyři sociální služby: 

„nejsme na to sami…“ 
odborné sociální poradenství  
RODINNÝ PRŮVODCE 
RODINNÝ PRŮVODCE nabízí odborné sociální poradenství 
a podporu při řešení obtížné životní situace osobě se 
zdravotním postižením do 35 let, její rodině a osobám 
pečujícím. Kromě odborného poradenství a provázení pořádá 
motivační setkávání pečujících osob a nabízí k zapůjčení knihy 
mimo jiné i s tematikou zdravotního postižení.

Službu zajišťují 2 pracovnice poradny za podpory odborných 
lektorů.
V roce 2018 služba RODINNÝ PRŮVODCE poskytla 
prostřednictvím poradenství 211 rodičům a jejich dětem 688 
intervencí a 61 kontaktů a zorganizovala 10 setkání skupin rodičů.
 

„můžu žít podle svého…“ 
osobní asistence OASA 
Služba OASA poskytuje osobní asistenci u dětí a mladých lidí 
do 30 let se zdravotním postižením a jejichž situace vyžaduje 
pomoc jiné fyzické osoby. Osobní asistence umožňuje dětem 
a mladým se zdravotním postižením žít tak, jak žijí jejich zdraví 
vrstevníci. Pomáhá jim rozvíjet jejich dovednosti a schopnosti, 
trávit volný čas podle jejich přání, získávat nové zážitky 
a životní zkušenosti a být sami sebou. 

V roce 2018 poskytla OASA 58 dětem a mladým lidem se 
zdravotním postižením 33 661 hodin osobní asistence. Ve službě 
pracují 4 sociální pracovnice, poskytování osobní asistence 
zajišťovalo 52 osobních asistentů (28 na pracovní smlouvu 
a 24 na DPP a DPČ).

„mám čas… a mé dítě je v dobrých rukou…“ 
odlehčovací služba RESPIT 
RESPIT poskytuje terénní a ambulantní odlehčovací službu 
u dětí a mladých lidí od 1 roku do 35 let se zdravotním 
postižením, aby byl jejich pečujícím umožněn nezbytný 
odpočinek a seberealizace. 

Odlehčení a odpočinek pečujícím osobám nabízí 
prostřednictvím krátkodobé občasné asistence u jejich dětí 
podle jejich okamžitých potřeb tak, aby si pečující mohli 
odpočinout, vyřídit potřebné záležitosti, mít čas pro sebe 
a nabrat potřebné síly. V rámci odlehčení nabízí služba RESPIT 
i fakultativní činnost rehabilitační asistenci, kdy odborně 
vyškolení asistenti pravidelně cvičí se svěřenými uživateli 
v domácím prostředí podle rehabilitačního katalogu, který 
je vytvořen na míru každému uživateli odborným garantem 

STŘEDISKO 
VÝZVA

(fyzioterapeutem). Tato rehabilitační cvičení jsou potřebná 
pro udržení a rozvoj zdravotního stavu dětí a mladých lidí se 
zdravotním postižením.

V roce 2018 poskytl RESPIT 1 715 hodin odlehčovací služby 
41 rodinám pečujícím o děti a mladé lidi se zdravotním 
postižením. Jako součást odlehčení bylo poskytnuto 18 dětem 
a mladým lidem s tělesným postižením 343 úkonů rehabilitační 
asistence.
Ve službě pracují 3 sociální pracovnice, poskytování přímé péče 
zajišťovalo na 30 asistentů odlehčovací služby na DPP. 

„žít svůj život…“ 
sociálně aktivizační služba Integrační klub BRÁNA
Integrační klub BRÁNA nabízí sociálně aktivizační služby 
pro dospívající děti a mladé lidi se zdravotním postižením 
ve věku od 12 do 35 let. Prostřednictvím setkávání a aktivit je 
podporuje v osamostatňování a pomáhá jim proplout bránou 
do dospělosti. 

BRÁNA pořádá individuální setkání (s cílem zdokonalení 
se v konkrétní činnosti, znalosti či dovednosti, kterou 
si uživatelé chtějí osvojit), různá skupinová setkání jako 
tematické aktivizační skupiny (MOJE KUCHYNĚ, ATELIÉR, 
ŠITÍ NITÍ, KABARET), setkávání dospělých nad tématy, která 
potřebují řešit (NAROVINU), setkání s příležitostí pro sdílení 
(NA SLOVÍČKO), zprostředkovává kulturní a společenské akce, 

pořádá exkurze a sobotní cesty za poznáním, zkušeností 
a reálným životem.

BRÁNA v roce 2018 uspořádala 173 sociálně aktivizačních aktivit, 
z toho 109 skupinových a 64 individuálních, pro 30 dospívajících 
dětí a mladých lidí se zdravotním postižením ve věku od 12 do 35 
let. Při sociálně aktivizačních činnostech poskytla BRÁNA 
uživatelům 648 kontaktů a 4 152 intervencí.
Službu zajišťují 1 sociální pracovnice a 5 pracovníků 
v sociálních službách, na akcích uživatelům pomáhá více 
než 40 dobrovolníků, kteří v BRÁNĚ ročně odpracují 2 270 
dobrovolnických hodin.

Mimo režim sociálních služeb VÝZVA dále nabízí:

Půjčovnu pomůcek pro osoby se zdravotním postižením 
a pro rodiny s dětmi
V půjčovně je k dispozici na 200 ks kompenzačních, 
rehabilitačních, didaktických pomůcek a speciálního 
sportovního vybavení pro sport a volný čas osob se 
zdravotním postižením a rodin s dětmi.

Letní tábor BOCCIA
prázdninový pobyt s celotáborovým programem a tréninky 
sportovní hry boccia pro cca 10 dětí a mladých lidí se 
zdravotním postižením.
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Kompetence pro stabilnější rodinu

V rámci projektu Kompetence pro stabilnější rodinu  
CZ.03. 2.65/0.0/0.0/16_047/0007208, který začal 2.4. 2018, 
proběhly do konce roku 2018 tyto klíčové aktivity:

Klíčová aktivita 1 – Interaktivní programy s rodinnou 
tematikou. Motivační setkání a výstava Mezinárodní rok 
rodiny v kontextu evropských změn – první setkání se 
uskutečnilo v Hnojníku s účastí  19  osob. Dále jsme v rámci 
této klíčové aktivity uskutečnili dvakrát Den pro rodinu – 
v Komorní Lhotce 07/18 a Třanovicích 09/18. Účastníci měli 
možnost shlédnout výstavu Svoji, využít poradenských služeb 
a zúčastnit se interaktivních programů pro celou rodinu

Klíčová aktivita 2 – Rodičovské skupiny pro posílení 
osobních a rodičovských kompetencí. Tato aktivita probíhala 
od září na 3 místech, a to ve Stonavě, Staré Vsi a Dolních 
Domaslavicích, za účasti 56 osob.

Klíčová aktivita 3 – Cesta efektivní  komunikace – rozvoj 
praktických zkušeností. Uskutečnila se v květnu až červnu 
2018 v Hnojníku. Počet účastníků 12.

Klíčová aktivita 4 – Pomoc při uplatňování práv a zvládání 
zátěží běžného života doprovázením rodinným konzultantem 
využilo od dubna do prosince 2018 11 osob.

Centrum pro rodinu a sociální péči – pořízení 
automobilů

Číslo projektu: CZ.06.2.56/0.0/0.0/16_040/0002288

Hlavním cílem projektu byl nákup automobilů. Realizace 
projektu přispěla v rámci daného regionu ke zkvalitnění 
nabídky sociálních služeb, ke zvýšení atraktivity vůči jejich 
klientům a zvýšení kapacity. Díky dotaci z Evropské unie, 
Evropského fondu pro regionální rozvoj, Integrovaného 
regionálního operačního programu a Ministerstva pro místní 
rozvoj jsme pořídili nová auta pro naše sociální služby osobní 
asistenci OASA, odlehčovací službu RESPIT a integrační klub 
BRÁNA. Osobní auta nám pomáhají zajistit poskytování 
přímé péče u dětí a mladých lidí se zdravotním postižením 

v terénu a vícemístný automobil s hydraulickou plošinou 
a se speciálními úpravami pro převoz uživatelů na vozíku 
slouží k zajištění dopravy našich uživatelů na výletech 
a dalších sociálně aktivizačních aktivitách v terénu. Děkujeme 
Evropskému fondu pro regionální rozvoj a Ministerstvu pro 
místní rozvoj za podporu. 

Vytvorenie novej spolupráce v oblasti 
interaktívneho vzdelávania

Projekt s registračním číslem 22410320033 byl 
spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského 
fondu regionálního rozvoje a státními rozpočty SR a ČR 
v rámci operačního programu CS SR–ČR 2007–2013.  
Vedoucím partnerem byla Asociácia rodín a rodinných 
spoločenstiev, projekt byl realizován v období  
15. 2. 2013–30. 4. 2014. Hlavním cílem projektu bylo vytvoření 
nové spolupráce v oblasti vzdělávání a rozšiřování know-
how při výchově mladé generace na základních a středních 
školách. Uskutečněním projektu přeshraniční partneři 
vypracovali metodický postup realizace interaktivního 
vzdělávání prostřednictvím interaktivních výstav, aby ho bylo 
možno systematicky využívat na moravském i slovenském 
pohraničí. Naše Centrum poskytlo know–how a nabyté 
zkušenosti ve vzdělávání prostřednictvím interaktivních 
výstav. Slovenský partner tyto zkušenosti zužitkoval 
a nabídl školám v Žilině a okolí vzdělávací nástroj, který 
v takové podobě ve vzdělávací oblasti chyběl. V roce 2013 se 
uskutečnilo 6 výstav, kterých se zúčastnilo 8 500 osob. Byly to 
Dny velikonočních řemesel, Rekordy a kuriozity ze světa zvířat 
– ptáci, Pojďte si hrát s panem malířem J. Zrzavým, Z. Burian, 
Hejblata hudební a věci kolem a Zdeněk Miler dětem. V rámci 
projektu není institucionální udržitelnost, protože rozvoj 
klíčových kompetencí se ukončil skončením aktivit. Přesto 
jsou oba partneři připraveni k další spolupráci. 

Betlémy bez hranic

Projekt byl spolufinancován z prostředků EU, z Fondu 
mikroprojektů v Euroregionu Silesia v rámci Operačního 
programu přeshraniční spolupráce Česká republika – 

EVROPSKÉ PROJEKTY

Polská republika 2007–2013 (registrační číslo MONIT 
CZ.3.22/3.3.04/13.03883). Projekt byl realizován v období 1. 
2. 2014–31. 12. 2014. Partnerem projektu byla obec Gorzyce. 
Hlavním cílem projektu bylo zachování tradic našich předků 
a oživení a popularizace betlémářství v tomto regionu. Projekt 
se skládal z: 1. Pořádání workshopů s výukou výroby betlémů 
na české a polské straně regionu. Od dubna do září proběhlo 
v ČR 8 workshopů, v Polsku 10 workshopů. Zúčastnilo se 
jich celkem 950 osob. 2. Realizace Mezinárodní česko-
polské výstavy betlémů v Ostravě (Výstaviště Černá louka). 
Na výstavě, která se uskutečnila ve dnech 3. 11.– 21. 12. 2014, 
byly z velké části výstupy prací z workshopů. Byla unikátní 
v tom, že autory betlémů byli hlavně mladí lidé, děti a rodiny, 
ne profesionální řezbáři nebo výtvarníci. Tuto výstavu 
navštívilo 2500 lidí. Ve čtvrtém roce udržitelnosti projektu 
jsme zrealizovali mezinárodní česko-polskou výstavu betlémů, 
která proběhla v Dolní oblasti Vítkovic v Ostravě. Výstavu 
obohatil i kulturní program s možností vánočního tvoření 
a hudebního vystoupení. Vystavovali jsme betlémy českých 
a polských studentů, které byly doplněny výstavními panely 
projektu.  Výstavu navštívilo 315 lidí. 

Betlehemy bez hraníc

Projekt s registračním číslem 22410120058 byl 
spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského 
fondu regionálního rozvoje a státními rozpočty SR a ČR 
v rámci operačního programu CS SR–ČR 2007–2013. Vedoucím 
partnerem byla Asociácia rodín a rodinných spoločenstiev, 
projekt se realizoval v období 1. 9. 2014–30. 5. 2015. Hlavním 
cílem bylo zachování tradic předků, oživení a popularizace 
betlemářství v pohraničním regionu Moravskoslezského, 
Žilinského a Trenčínského kraje. Projekt se skládal z pořádání 
workshopů s výukou výroby betlémů na české a slovenské 
straně regionu. Proběhlo celkem 10 workshopů, 8 v ČR, 2 
v SR. Dále byla realizována Slovensko – česká výstava betlémů 
v Ostravě na Výstavišti Černá louka. Na výstavě, která se 
uskutečnila ve dnech 3. 11.–21. 12. 2014, byly z velké části 
výstupy prací z workshopů. Navštívilo ji 1491 osob. Od 1. 1. 
do 30. 5. 2015 proběhla na Slovensku v Belušských Slatinách 
realizace slovenské expozice betlémů, která byla spojená 
s interaktivní výstavou. V rámci udržitelnosti projektu jsme 
připravili fotografickou výstavu slovenského autora Vladimíra 
Koštiala o tradicích, která proběhla v Rodinkove Belušské 

Slatiny v termínu od 8.–23. 11. 2018. Výstava byla obohacena 
doprovodným programem. Výstavu navštívilo 270 lidí.

ANIMA SK – Spolupráca v oblasti inovatívnych 
opatrení pre zosúladenie pracovného a rodinného 
života na trhu práce

Číslo projektu: 22410320038. Doba realizace:  
19. 8. 2013–31. 1. 2015. Projekt byl finančně podpořen  
v rámci Operačního programu přeshraniční spolupráce  
SR/ ČR 2007–2013. Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. bylo 
hlavním přeshraničním partnerem projektu. CPR v roce 2014 
v rámci projektu vyškolilo celkem 17 nových lektorů Terénního 
motivačního kurzu (TMK) a Kurzu rozvoje kompetencí 
(ROKO) a realizovalo Terénní motivační kurz v Belušských 
Slatinách, jehož se zúčastnilo celkem 24 žen. Dále jsme 
zajistili aktualizaci metodik pro kurzy TMK a ROKO a připravili 
podklady pro vytvoření informačních materiálů na Slovensku. 
V roce 2015 jsme uskutečnili workshop pro zaměstnavatele 
a personalisty. Zúčastnilo se ho 18 osob. V rámci udržitelnosti 
projektu jsme realizovali jeden běh kurzu pro rodiče v Novém 
Jičíně v termínu od 11. 1.–8. 3. 2018. Celkem 15 účastníků.

Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost
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Ples CPR
9. 2. Tradičním plesem s podtitulem „V rytmu ročních 
dob“ v Domě kultury města Ostravy jsme zahájili oslavy 
výročí 25 let fungování CPR. 300 účastníků plesu se mohlo 
pobavit, občerstvit dobrým jídlem a pitím, vyfotit ve stylově 
připraveném fotokoutku a odnést si domů něco z naší 
„sklizně“. Zapojili se také uživatelé a dobrovolníci integračního 
klubu BRÁNA při poetickém představení s názvem Čtvero 
ročních dob. Realizací tohoto plesu jsme také mohli 
poděkovat všem svým příznivcům a podporovatelům za jejich 
přízeň.

Pochod pro život 
7. 4. Zúčastnili jsme se pochodu pro život v Praze. Akce 
začala mší svatou v pražské katedrále. Dále pokračoval 
doprovodný program na Klárově a zakončení pochodu 
bylo opět na Václavském náměstí. Akci ukončilo požehnání 
olomouckého arcibiskupa Jana Graubnera, společný zpěv 
Svatováclavského chorálu a české hymny.

Diecézní pouť rodin
12. 5. Také na pouti rodin na Mariahilf u Zlatých Hor jsme 
si připomněli 25. výročí CPR. Po slavnostní mši svaté 
s pomocným biskupem Martinem Davidem a zástupci 
především opavského děkanátu, následoval doprovodný 
program: výstava SVOJI, biblické tance, rýžování zlata, dílny 
pro děti, skákací hrad a představení Víti Marčíka s pohádkou 
Bajaja.

Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních 
službách
17. 5. 2018 byl ukončen ročník  2017/2018 našeho 
Kvalifikačního kurzu pro pracovníky v sociálních službách 
v rozsahu 150 hodin závěrečnými zkouškami 9 frekventantů, 
kteří zkoušky úspěšně složili a získali tak odbornou 
způsobilost pro výkon práce pracovníka v sociálních službách 
s celostátní působností.

Slezská lilie
Ve dnech 8.–10. 6. jsme se zúčastnili mezinárodního 
křesťanského festivalu současné hudby Slezská lilie. 
8. 6. jsme se před katedrálou Božského Spasitele v centru 
Ostravy zapojili do programu nabídkou našich aktivit, služeb 
a prodejem triček Fandíme rodině. V neděli 10. 6. se dění 
festivalu přesunulo do městské části Ostrava-Kunčičky, 
kde jsme nabídli ke zhlédnutí výstavu fotografií „SVOJI“, 
k pobavení Test rodinné inteligence, hlavolamy a další 
drobné aktivity pro děti a jejich rodiče, možnost svézt se 
na čtyřkolovém vozítku – rikše a stezku úkolů pro podporu 
vztahu mezi manžely – Manželské rande.

Rozmarné slavnosti Ostravice Řeka 2018
23. 6. Zúčastnili jsme se akce pořádané Centrem kultury 
a vzdělávání Moravská Ostrava, Klubem Atlantik a Městským 
obvodem Moravská Ostrava a Přívoz. Pro návštěvníky jsme 
připravili prezentaci našich aktivit, pro děti záludné i zábavné 
hlavolamy. Podpořit nás návštěvníci akce mohli výrobou 
originálních magnetů nebo zakoupením našich předmětů – 
triček, kšiltovek, tašek aj. 

OSTATNÍ  
AKTIVITY

Dny lidí dobré vůle
4.–5. 7. Dny lidí dobré vůle na Velehradě jsme již po několikáté 
podpořili informačním a prodejním stánkem CPR a novou 
kolekcí triček: taťka, mamka, děti.

Letní táborové soustředění boccia
9.–12. 7. Táborové soustředění BOCCIA pro děti a mladé lidi 
se zdravotním postižením proběhlo v krásném prostředí 
Dětského bezbariérového centra Březiny v Kateřinicích. 
Kromě pravidelných tréninků a turnaje v boccii prostupovala 
soustředěním celotáborová hra na téma ASTERIX, OBELIX 
A OLYMPIJSKÉ HRY. Pro účastníky byla připravena spousta 
zážitkových aktivit na podporu osobního rozvoje a sociálních 
schopností a dovedností, celodenní výlet, tvůrčí odpoledne, 
tréninky hry boccia a závěrečný turnaj.

Rodinný festival FANDÍME RODINĚ
9. 9. Jednalo se o jednodenní festival u příležitosti 25 let 
fungování CPR, který se konal v areálu LF Ostravské univerzity 
od 14:00. Ve 12:00 proběhla děkovná mše svatá s otcem 
biskupem Františkem v kostele Svatého Ducha v Ostravě-
Zábřehu. Rodinného festivalu se zúčastnilo více jak 600 lidí, 
především rodin s dětmi. Proběhlo 10 tvořivých dílen, např. 
survival náramky, origami, drátování, macramé, trénování 
paměti, malování na obličej, malování na kámen. V rámci 
dalších aktivit proběhl dog dancing, parkour, divadelní 
vystoupení Víti Marčíka Robinson Crusoe, závěrečný koncert 
skupiny Hrozen.  Manželé mohli využít aktivity Manželské 
rande, projet se na rikších, shlédnout výstavu SVOJI. Celý 
program doprovázeli Klauni na volné noze a moderátor 
Roman Pastorek. V rámci programu byly představeny aktivity 

a služby Střediska RODINA i Střediska VÝZVA.  V 15:00 se 
uskutečnilo setkání pozvaných VIP hostů (zejména politiků) 
a prohlídka prostor organizace za účasti předsedy Jana 
Zajíčka. 

Třebovický koláč
14.–16. 9. Naše aktivity a služby jsme prezentovali na akci 
„Třebovický koláč“, která se koná v parku v Ostravě-
Třebovicích a nabízí pestrý hudební a taneční program. 
Návštěvníkům jsme nabídli ke zhlédnutí výstavu fotografií 
„SVOJI“ a další drobné aktivity pro děti a jejich rodiče, pro 
jednotlivce Test rodinné inteligence – vtipný kvíz na téma 
manželství a rodiny, který nabízí prostor k diskuzi s veřejností 
na toto téma a cestu s úkoly na podporu vztahu mezi manžely 
– Manželské rande.

BRÁNA na táboře Buntaranty
28.–30. 9. se naši BRÁŇÁCI účastnili víkendového pobytu 
s Turistickým oddílem BUNTARANTA, který se konal 
na Čeladné. Tématem tábora byly netradičně zimní olympijské 
hry a program byl vskutku originální. I přes bariéry terénu 
patří všem vedoucím i dětem z oddílu BUNTARANTA velký dík 
za to, že BRÁŇÁKY přijali mezi sebe.

Společně bez bariér
6. 10. a 17. 11. jsme se účastnili festiválku Společně bez 
bariér, dne nabitého rozmanitými aktivitami, pořádaného 
Turistickým oddílem BUNTARANTA. 
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Světlo mladým s handicapem
24. 11. Jedenáctý ročník benefiční akce Světlo mladým 
s handicapem proběhl opět v obchodním centru Forum 
Nová Karolina. Stěžejní aktivitou byl prodej minisvítilen, 
které prodávali mladí lidé se zdravotním postižením spolu 
s dobrovolníky. Do doprovodného programu se zapojili 
mladí umělci z Lidové konzervatoře a Múzické školy Ostrava, 
Pop Academy, ZUŠ J. A. Komenského Studénka, mažoretky 
– mistryně ČR a Evropy 2018, kapela VoZemPrásk a Brand´s 
band a Petr Cieplý za skupiny NADĚJE. Dále vystoupili Klauni 
na volné noze a moderace se zhostila skvělá dvojice – Monika 
Dudová a Roman Pastorek.  Pro integrační klub Brána se 
vybralo celkem 58 247 Kč. 

Advent plný křídlení
29. 11. Letos jsme se opět zapojili do této benefiční akce, 
kterou pořádá nadační fond Křídlení, a to prezentací 
a prodejem výrobků našich uživatelů, dobrovolníků 
i zaměstnanců. Benefice se konala v GONGu Dolní Vítkovice, 
představilo se zde více jak 50 místních neziskových organizací. 

Vánoční trhy ve stánku Komunitního plánování 
sociálních služeb Ostrava
7. 12. jsme se účastnili tradičního prodeje výrobků našich 
uživatelů, dobrovolníků i zaměstnanců na Vánočních trzích 
v Ostravě, tentokráte na Jiráskově náměstí.

Vánoční dílny pro děti zaměstnanců ArcelorMittal 
Ostrava a .s .
8. 12. V Dolní oblasti Vítkovice jsme pro 250 dětí zaměstnanců 
ArcelorMittal připravili vánoční dílny. Vyráběli jsme papírové 
tašky, plovoucí svíčky, vánoční aranžmá z jehličí a dalších 
přírodních materiálů, baňky, záložky do knížky, andílky 
z drátu, rybičku, náramky a Jezulátko z plsti. Zpívaly se také 
koledy s živou hudbou – trubkami, lesním rohem, pozounem 
a příčnou flétnou. Děti se mohly vyfotit u voňavé jedličky 
a kaprů ve vodě nebo v tradiční jizbě či u jesliček s Ježíškem. 

Speciální kouzlo Vánoc
12. 12. jsme se účastnili benefičního koncertu Speciální kouzlo 
Vánoc, který uspořádali studenti 3. ročníku Katedry speciální 
pedagogiky Ostravské univerzity pro náš integrační klub 
BRÁNA. Celý výtěžek z této krásné akce ve výši 73 000 Kč 
studenti věnovali na podporu činnosti integračního klubu 
BRÁNA. Děkujeme všem studentům, kteří se na akci podíleli, 
a všem těm, kdo ji pomohli zrealizovat.

Fotbal pro rozvoj
I v roce 2018 pokračuje náš integrační klub BRÁNA 
ve spolupráci s organizací INEX-SDA na mezinárodním 
projektu Fotbal pro rozvoj. Rozjela se fotbalová liga, které se 
účastníme minimálně jednou měsíčně, a společně hledáme 
způsoby, jak mladí lidé na vozíku mohou hrát fotbal. Letos 
se v Ostravě povedlo rozjet ligu férového fotbalu a dva naši 
uživatelé se mohli zúčastnit celorepublikového turnaje 
v Českém Dubu. 

Výnosy celkem 26 366 281
Z toho:

Dary 3 998 001

Členské příspěvky 10 600

Provozní dotace 17 450 844

Příjmy z vlastní činnosti 4 305 484

Ostatní výnosy 476 120

Tržby z prodeje majetku 122 666

Úroky z BÚ 2 566

Náklady celkem 26 510 909
Z toho: správní režie: náklady na projekty: celkem:

Materiál 131 051 1 581 483 1 712 534

Energie 19 737 118 049 137 786

Opravy a udržování 23 067 156 756 179 823

Cestovné 1 690 71 881 73 571

Služby 133 098 2 924 952 3 058 050

Mzdové náklady 56 734 19 954 442 20 011 176

Ostatní daně a poplatky 126 291 17 597 143 888

Poskytnuté dary 95 550 0 95 550

Úroky z úvěru 19 452 0 19 452

Ostatní náklady 20 725 363 836 384 561

Odpisy 694 518 0 694 518

Hospodářský výsledek -144 628
Pokladní zůstatek k 31.12.2018: 224 845

Zůstatek běžného účtu k 31.12.2018: 2 297 687

Závazky k 31.12.2018: 49 727

Zápůjčky k 31.12.2018: 5 155 000

Zůstatková cena dlouhodobého hmotného majetku k 31.12.2018: 2 301 749

HOSPODAŘENÍ V ROCE 2018
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Obdržené dary a nadační příspěvky

Dary fyzických osob (drobní dárci)
Houdek Lukáš 52 000

Jemelka Jiří 50 000

Makyča Jan 43 000

Motan Pavel 38 000

Herzánová Jana 35 000

Adamec Ondřej 31 470

Ocásek Jakub 30 000

Řehořek Milan MUDr. 30 000

Trojáčková Daniela 30 000

Daňová Lenka 27 200

Himer Radek 24 000

Ptáčník Petr 21 950

Hodanová Ilona 20 000

Krzyvoń Vanda 20 000

Svoboda Jan 20 000

Ševčík David 20 000

Vavro Milan 20 000

Londin Dag 18 000

Makyčová Kateřina 17 000

Mika Jiří 17 000

Zendulka Josef 15 050

Heczková Barbora 15 000

Matulová Jana 15 000

Moch Tomáš 15 000

Palaj Josef 13 650

Houdek Karel 13 500

Balner Dalibor 13 000

Bátorová Jana 12 000

Kašík Josef 12 000

Matula Marek 12 000

Mytyzek Milan 11 200

Blahut Marek 11 150

Švébiš Martin 11 050

Petrůj Zdeněk 11 000

ostatní dary do 10 tis. Kč 605 473

Dary právnických osob
Biskupství ostravsko-opavské 584 000

O2 Family, s.r.o. 200 000

dobrý-instalatér.cz 100 000

Navláčil stavební firma s.r.o. 50 000

Scada Servis s.r.o. 50 000

Podlahy Gajdoš s.r.o. 49 386

Gaude z.s. 42 000

ŘKF Ostrava-Zábřeh 40 000

ŘKF Svatý Hostýn 35 000

Stapro s.r.o. 32 000

Městský obvod Slezská Ostrava 31 000

Zajištění sociálních služeb Střediska VÝZVA u občanů 
s trvalým bydlištěm na území MOb Slezská Ostrava 
26.000 Kč. Částečné pokrytí nákladů za pronájem sálu DK 
města Ostrava k pořádání plesu pro mladé lidi upoutané 
na invalidní vozík 5.000 Kč

Arbolandia s.r.o. 30 000

LP Catering & Events s.r.o. 26 910

ŘKF Hlučín 25 000

ŘKF Poruba 25 000

ŘKF sv. Jakuba, Brno 25 000

ŘKF Židenice 25 000

Technodat Elektro s.r.o. 25 000

ŘKF Kelč 20 000

ŘKF Všechovice 20 000

Městský obvod Třebovice 20 000

Zajištění sociálních služeb Střediska VÝZVA pro děti a mladé 
lidi se zdravotním postižením a jejich pečující rodiny pro rok 
2018

Zubní chirurgie s.r.o. 20 000

ŘKF Nový Jičín 19 000

ŘKF Štramberk 15 406

Arcelor Mittal Ostrava a.s. 15 000

Artio s.r.o. 15 000

ŘKF Litovel 15 000

ŘKF Otrokovice 15 000

ŘKF Veselí 15 000

ŘKF Dolní Benešov 13 501

ŘKF Bohuslavice 12 269

ŘKF Fulnek 11 400

Hopík s.r.o. 10 200

ostatní dary do 10 tis. Kč 217 210

Nadační příspěvky
Nadace rozvoje občanské společnosti ze sbírky 
Pomozte dětem

174 000

Nadační fond RESIDOMO 75 000

Nadační fond Českého rozhlasu ze sbírky 
Světluška

60 000

Nadace ČEZ 58 010

F-nadace 50 000

Nadace O2 33 000

Fórum Dárců 30 303

Nadace Divoké husy 30 000

Nadace Terezy Maxové 15 000

Nadační fond Kousek po kousku 5 000

veřejná sbírka 267 713

Příjmy z vlastní činnosti
Sociální služby Střediska VÝZVA - úhrady 
za poskytnuté služby

2 119 018

Přednášková a poradenská činnost, 
prorodinné aktivity

1 719 191

Realizace interaktivních výstav 153 179

Prodej zboží a vlastních výrobků 106 737

Reklama a pronájmy, ostatní 207 359

Provozní dotace

Poskytovatel podpořený projekt

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA – osobní asistence OASA 2 000 000

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA – odlehčovací služba RESPIT 320 000

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA – integrační klub BRÁNA 250 000

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA – odborné sociální poradenství RODINNÝ 
PRŮVODCE

170 000

Statutární město Ostrava Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 39 870

Statutární město Ostrava Mediace – podpora zkvalitňování rodinných vztahů 200 000

Statutární město Ostrava Škola osobního života 80 000

Statutární město Ostrava Fandíme rodině 100 000

Statutární město Ostrava Celoročně pro rodinu 85 000

Městský obvod Stará Bělá Spolufinancování při zajištění sociálních služeb pro 
občany Staré Bělé v roce 2018

30 000

Městský obvod Poruba "Osobní asistence OASA u dětí a mladých lidí se 
zdravotním postižením                
Odlehčovací služba RESPIT  v rodinách pečujících o děti 
a mladé lidi se zdravotním postižením"

35 000

Městský obvod Martinov Pořádání plesu s podtitulem "V rytmu ročních dob" pro 
lidi upoutané na invalidní vozík

5 000

Městský obvod Mariánské Hory Pronájem sálu na ples s názem V rytmu ročních dob 5 000

Městský obvod Mariánské Hory Sociální služby Střediska VÝZVA pro obyvatele městského 
obvodu Mariánské Hory a Hulváky

5 000

Městský obvod Ostrava-Jih Sociální služby Střediska VÝZVA pro obyvatele městského 
obvodu Ostrava-Jih

10 000

Obec Dobrá Středisko VÝZVA - finanční příspěvek na mzdové náklady, 
sociální a zdravotní odvody sociálních pracovníků 

4 500

Obec Vřesina Zajištění poskytování sociálních služeb Střediska VÝZVA – 
odlehčovací služba RESPIT a odborné sociální poradenství 
RODINNÝ PRŮVODCE

5 900
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Obec Velká Polom Sociální služby střediska VÝZVA pro obyvatele obce Velká 
Polom

13 800

Obec Baška Zajištění fungování sociální služby OASA a podpora 
odborného sociálního poradenství RODINNÝ PRŮVODCE

10 000

Obec Sedliště Poskytování sociálních služeb Střediska VÝZVA – osobní 
asistence a odlehčovací služby

15 000

Obec Albrechtice Podpora sociálních služeb střediska VÝZVA pro občany 
obce Albrechtice

2 000

Obec Kobeřice Zajištění poskytování sociálních služeb Střediska VÝZVA – 
odlehčovací služba RESPIT a odborné sociální poradenství 
RODINNÝ PRŮVODCE

6 800

Město Havířov Náklady sociálních služeb poskytovaných občanům města 
Havířova – integrační klub BRÁNA sociálně aktivizační 
činnosti, osobní asistence OASA, odlehčovací služba 
RESPIT

35 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 SR MPSV Středisko VÝZVA – osobní asistence OASA 7 744 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 SR MPSV Středisko VÝZVA – integrační klub BRÁNA 745 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 SR MPSV Středisko VÝZVA – odlehčovací služba RESPIT 480 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 SR MPSV Středisko VÝZVA – odborné sociální poradenství RODINNÝ 
PRŮVODCE

629 000

MPSV Komplexní poradenství v oblasti rodiny a rodičovství 285 581

MPSV Škola rodičovských a rodinných kompetencí 237 599

MPSV Krok za krokem k sanaci rodin 186 480

MPSV Kompetence pro stabilnější rodinu 662 717

MMR Pořízení automobilů pro projekt Výzva -28 033

MVČR Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 45 000

MŠMT Škola osobního života 292 004

Moravskoslezský kraj Středisko VÝZVA – osobní asistence OASA 549 000

Moravskoslezský kraj Středisko VÝZVA – odlehčovací služba RESPIT 53 000

Moravskoslezský kraj Středisko VÝZVA – odborné sociální poradenství RODINNÝ 
PRŮVODCE

31 000

Moravskoslezský kraj Středisko VÝZVA - integrační klub BRÁNA 51 000

Moravskoslezský kraj Komplexní pomoc při řešení problémů ohrožených rodin 
s dětmi

100 000

Moravskoslezský kraj Rodinná mediace – cesta ke zdravým vztahům 100 000

Moravskoslezský kraj Škola osobního života 34 570

Moravskoslezský kraj "REHAST – rehabilitační asistence v rodinách  
pečujících o děti a mladé se zdravotním postižením"

48 000

Moravskoslezský kraj "Vzdělávání a supervize pro pracovníky sociálních služeb  
Střediska VÝZVA"

100 000

Moravskoslezský kraj Materiálně-technické zabezpečení sociálních služeb 
Střediska VÝZVA

120 000

Moravskoslezský kraj Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 45 000

Moravskoslezský kraj Můj život – moje cesta II. 46 900

Úřad práce Ostrava Pěstounská péče 1 352 656

Úřad práce Ostrava Aktivní politika zaměstnanosti 112 500

Provozní dotace

Poskytovatel podpořený projekt AUDIT
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Děkujeme za podporu a přízeň v roce 2018. Bez vás bychom 
nemohli naše aktivity realizovat. 

Činnost Centra pro rodinu a sociální péči z. s. v roce 2018 
podpořili:

Individuální dárci
Adamec Ondřej, Adámek Robert, Adámková Karin, Adamtzová 
Julie, Andrlová Kateřina, Balhoň Erik, Balner Dalibor, Baný 
Jaroslav, Barteček Jakub, Bartonec Tomáš, Bátorová Jana, 
Bednář Marcel, Bělohlávková Jana, Berka Jakub, Bernátková 
Stefania, Bílá Renáta, Blahut Marek, Bojková Anna, Cachová 
Michaela, Celnar Zdeněk, Cihlář František, Cilečková Ludmila, 
Čajánek Josef, Čáň Jan, Čechová Eva, Černý Rostislav, 
Černochová Jitka, Čichoňová Danuše, Činčala Petr, Máchová 
Gabka, Daňa Petr, Dastych Marek, David Martin, Delong 
Jan, Dinter Pavla, Dobíšek Michal, Dokládalová Dana, 
Doleželová Zdislava, Drozdová Vlasta, Duda Vojtěch, Durna 
Petr, Dvořáková Zdislava, Dybal Jaroslav, Exnar Jan, Exnarová 
Šárka, Foldyna Petr, Foltyn Ivan, Folwarczny Jiří, Fridrich 
Miroslav ml., Fridrich Miroslav, Fridrichová Maria, Fuis Miroslav, 
Fusová Anna, Gajda Vladimír, Gardian Martin, Gazurová Marie, 
Gebauerová Marie, Gilarová Radomíra, Grigar Jiří, Gryc Lukáš, 
Hájovský Tomáš, Hampl Michal, Hanzelka Jaroslav, Hasalová 
Jana, Havlátová Eva, Havran Antonín, p. Hejda, Heczková 
Barbora, Hejátko Pavel, Herzánová Jana, Himer Radek, 
Hlavicová Martina, Hlávka Břetislav, Hluchník Petr, Hodanová 
Ilona, Hodečková Marie, Hodina Vladimír, Hodinová Pavla, 
p. Holáň, Holušová Kamila, Honová Irena, Hošťálková Markéta, 
Houdek Lukáš, Houdek Karel, Hrabovský Jaroslav, Hradil 
Tomáš, Hrubeš Stanislav, Hrušková Marta, Hurníková Kateřina, 
Hurník Miroslav, Hurníková Markéta, Hyrníková Marta, 
Chlebek Lukáš, Chmela Ladislav, Chrascinová Alena, Chrástek 
Jan, Chrástková Marie, Jaroš Jiří, Jaroš Stanislav, Jemelka Jiří, 
Kačálková Helena, Kajzar Vlastimil, Kaňoková Ludmila, Kašík 
Josef, Kareš Vítězslav, Kielar Jaroslav, Kissová Natálie, Kleich 
Tomáš, Klocek Petr, Klímek František, Kmeť Milan, Kocurová 
Kateřina, Kolářová Kateřina, Kolouch Petr, Komínková Pavla, 
Kotásková Jana, p. Kováčik, Kubešová Marie, Krupová Kristýna, 
Krzyvoń Vanda, Kubíček Zdeněk, Kubín Roman, Kučera 
Jan, Kučínská Lucie, Kulatý Ivan, Kunčar Patrik, Kundrát Jan, 
Krupicová Martina, Kvapilová Karin, Kvita Karel, Lalíková 
Marie, Lang Richard, Langrová Jana, Lapková Iva, Lazar 
Tomáš, Lipowská Monika, Londin Dag, Lysek Jiří, Machová 
Martina, Majer Lukáš, Malant Petr, Malý Jan, Maňáková Terezie, 
Marek Stanislav, Makyča Jan, Makyčová Kateřina, Marták Ivo, 
Martynek Radek, Matula Marek, Matulová Jana, Mejzlík Lukáš, 

Mertová Magda, Mezníková Kristina, Míček Jan, Michalík 
Marek, Mika Jiří, Mikšíková Marcela, Miziolek Jan, Moch Tomáš, 
Motan Pavel, Moudrá Stanislava, Mrovčák Štefan, p. Mucha, 
Muller Jan, Mužný Martin, Mytyzek Milan, Naczynski Miroslav, 
Němcová Jindřiška, Netopilová Eva, Nováková Rosalia, Nový 
Josef, Ocásek Jakub, Ošlejšková Daniela, Olšaníková Monika, 
Palaj Jan, Paluříková Dominika, Paulasová Jana, Pavlíček Patrik, 
Pěchová Zdeňka, Petrůj Zdeněk, Pilařová Marie, Pilnáček 
Jiří, Plaček Jindřich, Podolová Alžběta, Podruh Jiří, Polák 
Josef, Polášek Michal, Porubová Marta, Praisová Dáša, Prusek 
Josef, Ptáčník Petr, Pustka Jaromír, Pupík Jan, Pyško Martin, 
Rajmic Pavel, p. Rakowski, Rampová Věra, Reichenbachová 
Jana, Riemlová Lenka, p. Rigaux, Rollerová Renáta, Rozkopal 
Ondřej, Rylko Stanislav, Ryšavík Jiří, Řeháček Pavel, Řehořek 
Milan, Řezníčková Klára, Satinský David, Satke Tomáš, Sikora 
Marián, Skočovský Martin, Skopalíková Sylva, Skýba Tomáš, 
Sládeček Petr, Sládek Václav, Sládková Lenka, Smékalová 
Blanka, Sojka Lukáš, Sosnová Monika, Steiner Jiří, Stuchlíková 
Ingrid, Strachottová Věra, Straková Lenka, Souček Antonín, 
Svoboda Jan, Svobodník Jiří, Swiech Lumír, Szotkowski Robert, 
Šamajová Šárka, Šaršon Jindřich, Ševčík David, Šichor Jiří, 
Šimková Milada, Šimůnek Petr, Šindel Jaromír, Širůček Pavel, 
Šlachta Zdeněk, Šmajser Petr, Šmýra Václav, Šrámek Miroslav, 
Šrotková Pavla, Štěchová Dana, Štibora Libor, Šustek Pavel, 
Švébiš Martin, Tkáč Lumír, Trávníčková Lenka, Trojáčková 
Daniela, Trčka Milan, Třetina Jiří, Tvrdá Marie, Tyleček David, 
Urbášek Karel, Vaňková Jana, Vavrečka Jakub, Vavro Milan, 
Veselka Martin, Veselka Rudolf, Vomlela Jan, Vondrák Ivo, Vorel 
Kristýna, Waloschek Michal, Wawrzos Stavros, Zahradníková 
Jana, Zajac Richard, Zajíček Václav, Zajíček Jan ml., Záškolná 
Iva, Zátopková Marie, Zendulka Josef, Zero Robert, Zendy  
René, p. Žídek, Žáčková Renáta.

Instituce
Ministerstvo práce a sociálních věcí, Ministerstvo 
školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo vnitra ČR, 
Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, Statutární 
město Havířov, Městský obvod Ostrava-Mariánské Hory 
a Hulváky, Městský obvod Ostrava-Martinov, Městský obvod 
Ostrava-Jih, Městský obvod Ostrava-Poruba, Městský obvod 
Ostrava-Stará Bělá, Městský obvod Ostrava-Třebovice, 
Městský obvod Slezská Ostrava, Obec Albrechtice, Obec 
Baška, Obec Dobrá, Obec Jeseník nad Odrou, Obec Jistebník, 
Obec Kobeřice, Obec Ludgeřovice, Obec Sedliště, Obec Velká 
Polom, Obec Vendryně, Obec Vřesina, Úřad práce Ostrava.

PODĚKOVÁNÍ

Firemní dárci
Arbolandia s.r.o., Altech, spol. s.r.o., Anulika z. s., Amifox 
Finance s.r.o., Amifox reality, s.r.o., ArcelorMittal Ostrava 
a.s., Artio s.r.o., Biskupství ostravsko-opavské, Bernold 
s.r.o., Bravantické lahůdky s.r.o., Calumite s.r.o., Continental 
Barum s.r.o., Česká spořitelna, a.s., Dentics Dr. Baran s.r.o., 
Delikomat s.r.o., Dobrý instalatér s.r.o., Emitex Products 
s.r.o., Fortissimo s.r.o., FunBaby, Gaude z.s., GIVT.cz s.r.o., 
Hopík s.r.o., Chacharova pizza, Chutě života, s.r.o., Igem 
protection s.r.o., Ingeteam a.s., Iprokos spol. s.r.o., ISOTRA a.s., 
Kaktus reality s.r.o., KPMG Česká republika, s. r. o., Kofola a.s., 
Krásná rehabilitace s.r.o., Kuchyňské studio Válek a Kačena 
s.r.o., LINDE GAS a.s., LP catering&events s.r.o., Malíři-natěrači 
CZ, MK SDB Ostrava, Monometal Nástroje s.r.o., Moravec 
kvalitní ponožky s.r.o., Navláčil – stavební firma, s.r.o., O2 
Family, s.r.o., Paracord s.r.o., Penzion BORŮVKA s.r.o., Portaflex 
s.r.o., Podlahy Gajdoš s.r.o., Rappa s.r.o., Screen Servis spol. 
s.r.o., SeePOINT s.r.o., Semper Corporation, s.r.o., Ruční 
mytí ostravsko, ŘKF Hlučín, ŘKF Nový Jičín, ŘKF Veselí nad 
Moravou, ŘKF Fulnek, ŘKF Kelč, ŘKF Všechovice, ŘKF Orlová, 
ŘKF Panny Marie Opava, ŘKF Bučovice, ŘKF Brušperk, ŘKF 
Ostrava-Zábřeh, ŘKF Štramberk, ŘKF Židenice,  ŘKF Sv. Jakuba, 
Brno, ŘKF Pustá Polom, ŘKF Šenov u Nového Jičína, ŘKF Dolní 
Benešov, ŘKF Bohuslavice, ŘKF Litovel, ŘKF Svatý Hostýn, ŘKF 
Strahovice, ŘKF Chuchelná, ŘKF Ostrava-Přívoz, ŘKF Ostrava-
Poruba, ŘKF Kunín, ŘKF Otrokovice, Scaserv a.s., Scada Servis 
s.r.o., STAPRO s.r.o., Stolařství Aleš s.r.o., Tarra Pyrotechnik 
s.r.o., Technodat Elektro s.r.o., Zubní chirurgie s.r.o., Victoria 
Corporation s. r. o., Vela Czech s.r.o., VVM-IPSO s.r.o.

Nadace a nadační fondy 
Nadace ČEZ, Nadace Divoké husy, Nadace rozvoje občanské 
společnosti ze sbírky Pomozte dětem, Nadační fond Českého 
rozhlasu ze sbírky Světluška, Nadační fond Kousek po kousku, 
Nadační fond RESIDOMO, Nadace Terezy Maxové dětem, 
Nadace O2, Fórum dárců „Globus Lepší svět 2018“, Dárcovský 
fond Valdemara a Anny Walach.

Spolupráce s médii:
Pravidelné informace o akcích CPR: Diecézní zpravodaj Okno. 
Redakční spoty: Tv Noe, Radio Proglas, Radio Čas, Katolický 
týdeník, Mladá fronta Dnes, Program Ostrava, Vítkovický 
zpravodaj, Rodinný život, Vozka.

Spolupracující organizace:
CPR je zakládajícím členem Rodinného svazu z. s., který 
sdružuje prorodinné organizace, fyzické osoby a další 
subjekty, které hájí zájmy rodiny v ČR. CPR je také zapojeno 
do procesu Komunitního plánování sociálních služeb 
a souvisejících aktivit v Ostravě. Spolupracujeme s Asociací 
poskytovatelů sociálních služeb, Asociací pro osobní asistenci, 
Biskupstvím ostravsko-opavským, CENAP Brno, Forem Nová 
Karolina, Ostravskou univerzitou – Fakultou sociálních studií, 
Filosofickou fakultou a Lékařskou fakultou, Turistickým 
oddílem Buntaranta,  Univerzitou Palackého v Olomouci – 
Katedrou aplikovaných pohybových aktivit, Vyšší odbornou 
školou sociální Ostrava, YMCA, Úřadem práce.

Dobrovolnická činnost
Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří věnovali svůj čas 
druhým, ať už v rámci Střediska RODINA nebo Střediska 
VÝZVA. Vaší ochoty a vstřícnosti si vážíme.
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BISKUPSTVÍ
OSTRAVSKO-OPAVSKÉ
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Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. 
Kostelní náměstí 3172/1, 728 02 Ostrava 
Tel.: 734 435 135
cpr@prorodiny.cz 
www.prorodiny.cz




